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Spielzeit-Info 2009

PRESSE-INFORMATION 07/ 11. Mai 2009
XIX. Internationale Sommerfestspiele Bensheim-Auerbach:

Weltstars, Klassiker und Exoten im Staatspark Fürstenlager

Große Themenvielfalt/ Kulturdenkmal von Rang mit mediterranem Flair

Die XIX. Internationalen Sommerfestspiele Bensheim-Auerbach/ Hessische Bergstraße im malerischen Staatspark Fürstenlager vom 27. Juni bis 22. August stehen unter dem übergeordneten Motto „Kontinente.Kulturen.Kontraste.“. Namhafte Künstler aus aller Welt widmen sich in einem handverlesenen Programm den breitgefächerten Themen und Genres „Black Sea Fire & Mediterranean Colours“, „Klezmer meets Zigan“,  „Spirits of Africa“ und „A cappella & Jazz“. 

Der Staatspark Fürstenlager, die ehemals landgräfliche Kuranlage und schmucke Sommerresidenz des Hauses Hessen-Darmstadt, gilt als idyllisches Kleinod und Kulturdenkmal von Rang in Hessen. Der ehemalige Gesundbrunnen im Zentrum des ausgedehnten Landschaftsparks an den Ausläufern des Odenwaldes bietet die Kulisse für eine stimmungsvolle Freilichtarena mit ausgeprägt mediterranem Flair. Bei schlechtem Wetter steht nur 200 Meter entfernt ein neues Gewächshaus als Ersatzspielstätte in Reserve.
Der Mythos des Schwarzen Meeres...

Beim zentralen Thema „Black Sea Fire & Mediterranean Colours“ erschließen sich die musikalischen Traditionen der Länder rund um das Schwarze Meer als faszinierender Resonanzboden, der bis in entfernteste Winkel der Mittelmeerregion abstrahlt - ein kraftvoller Widerhall vom Kaukasus und Schwarzen Meer bis zur iberische Halbinsel. 

Zum Auftakt feiern The Shin aus Georgien mit dem die Themen der Spielzeit bestimmenden neuen Projekt „Black Sea Fire“ Premiere und beschwören zusammen mit Gastmusikern aus Anrainerstaaten den Mythos des Schwarzen Meeres (27. Juni). Alte Freunde und Weltstars aus den USA finden sich in bester Tradition der Festspiele als Hochburg des A cappella-Gesangs und Vocal Jazz mit den zweifachen Grammy-Gewinnern The New York Voices ein (28. Juni). Zum Thema „Spirits of Africa“ am ersten Juli-Wochenende stellt die charismatische Afro-Soul-Diva Chiwoniso aus Zimbabwe ihr gefeiertes Nr.1-Album „Rebel Woman“ vor (3.7.) und im Kontrast dazu entfesseln höchst authentisch die spektakulären Ayekoo Drummers of Ghana magische Rhythmen (4.7.). Für traditionell orientierte Jazzfreunde warten Charly and the Jivemates feat. Karl Friedrich Erbprinz von Hohenzollern mit heißem Swing, Jive und Rhythm & Blues auf (5. Juli). 

Auf starke Kontraste setzt auch das Thema „Klezmer meets Zigan“ mit der Ikone des New Klezmer David Krakauer & Klezmer Madness aus New York (19.7.) und der faszinierenden Nr.1 der Klezmermusik aus Polen Kroke, die sich mit einer ganz spezifischen Magie auf die Spurensuche jüdischer Identität und Kultur begeben (8.8.). In Korrespondenz dazu huldigt das aufstrebende Sannino Reinhardt Quintett mit einem „Tribut to Schnuckenack“ der Legende des deutschen Zigeunerjazz (15.8.).

Die musikalische Reise durch die Regionen des Mittelmeeres startet das Fifty Fingers Acoustic Orchestra mit einem prickelnden Mix aus Jazz, Tango, Funk, Polka, brasilianischer Musik, orientalischen Anklängen und mediterranen Sounds. „Erfinder“ dieses ambitionierten Akustik-Projekts in illustrer Besetzung ist der Gitarrist und „Hessen-Rocker“ Ali Neander von den Rodgau Monotones. Die große Lust und Spielfreude an diesem Projekt abseits gewohnter Pfade ist unüberhörbar und so mancher Titel des neuen Albums, das live und hangemacht mit „fünfzig Fingern“ im Fürstenlager vorgestellt wird, hat ausgesprochene Ohrwurm-Qualität. Prädikat: Tipp der Spielzeit - für World- und Jazzfans gleichermaßen(25.7.). 

Das Trio Macchiato stellt mit „Café Méditerranéo“ eine hinreißende Melange mit Musik rund um das Mittelmeer und der dort gepflegten Kaffeehaus-Kultur vor (31.7.). Festspielklassiker Bettina Castano aus Sevilla und der Weltklasse-Perkussionist Hakim Ludin aus Afghanistan begegnen sich in einem virtuosen Dialog zwischen Flamencotanz und World Percussion (1.8). Mit der luftigen Unbeschwertheit mediterraner Intellektualität und Poesie bringt der gefeierte italienische Liedermacher Gianmaria Testa im Zusammenspiel mit Spitzen-Klarinettist Gabriele Mirabassi eine ganz eigene Farbe ein (7.8.). Stimmgewaltig geben sich die Festspiele zum Finale mit Soundsation. Die rund vierzig Stimmen in Jazz, Swing und Pop  und bilden neben den New York Voices zum Auftakt die vokale Klammer der Spielzeit (22.8.). 

Abgerundet wird der Spielplan im Parktheater Bensheim mit den Dizzy Gillespie All Stars aus New York (1.11.) und einem Silvester-Special „Heut´ Nacht ist mir so Oh-là-là...“ mit Annette Postel und dem Salonorchester Schwanen, wahlweise anschließend mit Büffet im Parkhotel Krone Auerbach, wo das Festspieljahr traditionell seinen stilvollen Ausklang findet.

Karten und Spielplan per Post: Telefon 06251/ 2332 täglich ab 12.00 Uhr, Fax 06251/ 69 139, E-Mail: KaPeBecker@t-online.de,  www.festspiele-auerbach.de
(Untertext Foto BETTINA CASTANO & HAKIM LUDIN)

Festspielklassiker: Bettina Castano aus Sevilla und Hakim Ludin aus Afghanistan begegnen sich am 1. August bei den Festspielen Bensheim-Auerbach im Staatspark Fürstenlager zu einem virtuosen Dialog zwischen Flamencotanz und World Percussion.

++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++Weitere Fotos bitte anfordern. Redaktionelles Material kann der Spielplanbroschüre und unter www.festspiele-auerbach.de entnommen werden.

Tabellarische Spielplanübersicht

Samstag, 27. Juni, 20.00 Uhr

THE SHIN „Black Sea Fire“ 

Premiere: Feuer und Wasser - der Mythos des Schwarzen Meeres...

Sonntag, 28. Juni, 19.00 Uhr                                                                          

THE NEW YORY VOICES                                                                             FürstenlagerDebüt: Die Grammy-Gewinner und weltbeste Gruppe des Vocal Jazz... 

Freitag, 3. Juli, 20.00 Uhr                                                                               CHIWONISO „Rebel Woman“                                                                      

Die charismatische Afro-Soul-Diva aus Zimbabwe mit dem Nr. 1-Album ...

Samstag, 4. Juli, 20.00 Uhr                                                                            

AYEKOO DRUMMERS OF GHANA                                                             

Magic of Rhythms: Afrika authentisch, sympathisch, beseelt und mitreißend... 

Sonntag, 5. Juli, 19.00 Uhr

CHARLY AND THE JIVEMATES feat. Karl Friedrich Erbprinz von Hohenzollern Seine Durchlaucht rockt das Fürstenlager mit heißem Swing, Jive, Rhythm & Blues ..

Sonntag, 19. Juli, 19.00 Uhr

DAVID KRAKAUER & KLEZMER MADNESS 

Aus New York: Die Ikone des New Klezmer...                                                                       

Samstag, 25. Juli, 20.00 Uhr                                                                          

FIFTY FINGERS ACOUSTIC ORCHESTRA                                                 

Tipp der Spielzeit: Ein prickelnder Mix aus Jazz, Tango und mediterranen Sounds... 

Freittag, 31. Juli, 20.00 Uhr

TRIO MACCHIATO „Café Méditerranéo“

Eine hinreißende Melange mit Musik rund um das Mittelmeer und der dort gepflegten Kaffeehaus-Kultur... 

Samstag, 1. August, 20.00 Uhr

BETTINA CASTANO & HAKIM LUDIN „Hands & Feet“ 

Flamenco meets World Percussion: Ein virtuoser Dialog zweier Großmeister...

Freitag, 7. August, 20.00 Uhr

GIANMARIA TESTA & GABRIELE MIRABASSI                                         

Der gefeierte Liedermacher aus Italien: Die luftige Unbeschwertheit mediterraner Poesie...

Samstag, 8. August, 20.00 Uhr

KROKE 

Die Nr. 1 der Klezmermusik aus Polen mit der ganz spezifischen Magie...

Samstag, 15. August, 20.00 Uhr

SANNINO REINHARDT QUINTETT „Tribut to Schnuckenack“ 

Die Legende lebt: Da capo nach dem großen Publikumserfolg 2008... 

Samstag, 22. August, 20.00 Uhr

SOUNDSATION 

Festspielfinale: Stimmgewaltig vierzig Stimmen in Jazz, Swing und Pop... 

Im Parktheater Bensheim

Sonntag, 1. November, 19.00 Uhr

THE DIZZY GILLESPIE ALL STARS                                                            

Legenden des Jazz: Alte Weggefährten zelebrieren die Musik von Dizzy Gillespie... 

Mit James Moody (Tenorsaxophon), Slide Hampton (Posaune), John Lee (Bass) u.a.

Donnerstag, 31. Dezember, 19.00 Uhr

HEUT´ NACHT IST MIR SO OH-LÀ-LÀ... 

Silvester-Special mit Annette Postel & Salonorchester Schwanen

Wahlweise anschließend mit Büffet im Parkhotel Krone Bensheim-Auerbach.

Karten und Spielplan per Post: Telefon 06251/ 2332 täglich ab 12.00 Uhr, Fax 06251/ 69 139, E-Mail: KaPeBecker@t-online.de, www.festspiele-auerbach.de
